

缅怀先烈, 珍爱和平

——参观孟良崮战役纪念馆有感

旬柳第三社区党委委员 张殿斗

在全国庆祝抗日战争胜利暨世界反法西斯战争胜利70周年之际,旬柳第三社区党委,在党委书记万红霞同志的带领下,组织社区20余名退休党员,在9月1—2日两天时间去沂蒙革命根据地孟良崮战役纪念馆参观学习。

为期两天的参观学习中,居委会工作人员安排周密,工作细致,关心老同志的身体健康,特别强调老同志注意安全,注意生活,保障了老同志的参观学习。

1号上午参观孟良崮战役纪念馆,通

过沙盘和解说人员细致的讲解,再现了1947年孟良崮战役在陈、粟将帅的指挥下,我军以20万的兵力全歼国民党王牌军第74师45万兵力,击败了师长张灵甫等将官的壮观场景,此次巨大胜利为全国解放打下了坚实基础。沂蒙山人民为了打败敌人,彻底消灭敌人,军民团结协作,同心克敌,这种不怕苦,不怕难,不怕死的精神是战胜敌人的法宝。在参观红嫂革命纪念馆时,大量的史料图片和文物展览使我们了解到,当年为了部队能打胜仗,为大部队过河争取时间,红嫂们4人一组抬起一副门板跳进冰冷的河水中,使一个团的兵力

顺利过河,为打败敌人争取了时间。她们当中有的怀有身孕,有的为此落下终身残疾。

军民团结永相随是沂蒙革命老区不变的宗旨,无论是明德英老人当年的“乳汁救伤员”壮举,还是“沂蒙母亲”王焕于的战时托儿站,沂蒙红嫂们舍小家,为军人,为国家,在条件极其艰苦的情况下,宁可舍下自己的孩子,也要保证把革命的后代抚养大。这一部部史料既深刻又沉重,带给所有人震撼。

通过学习进一步明确,八年抗战和解放战争所取得的胜利,都是离不开群众的

支持。和党的指导。没有党的领导,在抗日战争、解放战争中就不可能取得全面胜利。

缅怀先烈,珍爱和平,开创未来。我们在共产党的领导下,在习总书记的带领下,在全国庆祝抗战70周年的好日子里,我们退休的老同志,更要珍惜这来之不易的大好时光。人退心不退。今后在社区党委的正确领导下,努力做到几点:1.通过这次学习,做到配合社区党组织和居委会完成交给我的各项任务。2.为社区建设多建言献策,多提合理化建议。3.发挥余热,多做贡献。



李敬箴,87岁,北京市人,大专学历,在山东省职业学院公职,系绘图技师。李敬箴自幼喜爱书画,早在小学期间就曾获得北京市少儿国际奖。大专毕业后在铁道部医学院参加工作,后调来山东济南。在工作之余,李敬箴坚持学习绘画,多年来习练不辍,水平不断提高,目前已经出版个人画集两册,并在五龙潭公园多次参加过书画研究院举办的画展并获奖。



悠悠五载旬柳情

旬柳一居 杜玉珍

一声声“教师节快乐”的问候,一张张洋溢着温馨的笑脸,让我的心里充满了欢乐、幸福和感激。屈指算来,走进旬柳一居已经五年半的时间了。

我永远都记得,那天是星期四,几个因健身球结缘的姐妹把我领进旬柳一居。我喜欢这整洁的街道和一首首红歌打造的红歌一条街,我惊讶一个居委会拥有的活动室、这么的气派高大上。怯生生的我抬眼打量之间,老大姐们落下我十几个台阶,站在活动室门口抬手向我召唤。

恰巧,陈主任此时步下楼梯,我与她面对面的相逢在楼梯台阶上。“来活动啊?”现在想来,那是一句普通的不能再普通的话

语,当时的当时,对我来说,则理解成了“你是谁,怎么来这里?”的含义。我赶紧回答,“我不在这里住……”后面的话没有说完,主任笑了:“没事儿,好好地玩,祝你玩得开心。”就这样,她把阳光种进我的心里。

在不分省市区的旬柳一居我和腰鼓队的兄弟姐妹们一起打腰鼓,健身球,学练健身秧歌广场舞,柔力球队里,我和队友们一起苦练基本功从一开始的门外汉到现在我们学习了规定套路七掌握了娴熟的技巧技能;电脑班里有幸作为第一批学员,学习了电脑入门和中级班;后来,要求学电脑排队的人员太多,受居委会委托,也是主任赶鸭子上架,三年前我硬着头皮走上讲台作了电脑班教员。和谐社区里,世外桃源的感觉,如诗如画的地方,我的心里充满欢乐,生活仿佛一下子变成了

诗与歌,“庆祝七一的快板”,弘扬四德的诗朗诵,活跃咱课间活动内容的红歌曲谱串烧词。

似泉水一样涌出心底一涌到笔尖:为了欢迎台湾高雄参观团的到来我写过“台湾的兄弟探亲来”,为了庆祝主任当选十八大代表我写过“莫负拳拳相托意,慷慨陈词为民众”,送主任去开十八大,我写过“咱们的主任去北京,家家户户来相送”;忘不了一位老大姐抓住我的手“你怎么把俺的心里话都写出来了呢!”

五年多的时间,我被陈主任的人格魅力所征服,受她感染,在旬柳一居,在团队里,讲台上,我也成了一个播撒阳光的人。五年多的时间里,我亲眼见证了一个真真正正的共产党人怎样的尽心尽力、全心全意的爱护着她的一方百姓。

五年多里,居委会的工作人员和社工换过一次又一次,可是工作大厅的温暖度则是增无减,持续升级;工作人员比以前更加敬业,分工不分家的孩子们像是要为居民们打造一个爱的天堂,他们在努力,在操劳,在奔波。很明显,榜样的力量是无穷的,四德精神在这里深入人心。旬柳一居充满了和谐温馨,党员们,楼长们,老师们,志愿者们,人们在享受家和邻乐的同时,都在想怎样“我为人人”。

三生有幸,与旬柳结缘我将受用终生。感恩旬柳,感谢旬柳的温馨和谐滋养了我的心灵。感恩旬柳的宽厚包容,感谢旬柳的兄弟姐妹待我的天高地厚之恩情。我爱旬柳一居这方充满美和乐的热土。我的心充满对旬柳一居和旬柳一居人的无比深情